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= Pirati boli v o¢iach vacsiny svojich sacasnikov bandou
=y 7 lupeznikov bez cti. Medzi sebou vsak dodrZiavali prisne
pravidla, ktoré kazdy odprisahal nad bibliou alebo seke-
rou. Tykali sa aj delenia koristi. Dohoda, ktort v roku
1721 uzavrel piratsky kapitan Bartholomew Roberts (na
obrazku) so svojou posadkou, obsahovala aj tieto dva
¢lanky:

"R

X

O
\J
'n\“\ f
g

e
i

N\

Clanok 9. Nikto nenavrhne ukonéenie vyjpravy, kym hod-
nota jedného podielu nedosiahne 1 000 £ (libier). Kazdy muz,
ktory sa stane mrzikom alebo pride o koncatinu v sluzbe, dos-
tane 800 Spanielskych pesiet z celkového imania.

i \\\l\\\\&\\\\“% Clanok 10. Kapitin a proy déstojnik dostanii kazdy 2 podie-
\xx\\\\\&%* ly na kor.isti, hlavny delos'trel'ec' a bocman ( l?d’majster) jec'len'
o a pol podielu, ostatni dostojnici jeden a Sturt, jednoduchi vojaci

S 2; = i
(gentlemani Stasteny) kazdy jeden podiel.

Uloha1:  Aka by bola hodnota jedného podielu, keby bocman, ktory preil celt vypravu bez
zranenia, dostal celkom 5 250 pesiet? Zapiste svoj vypocet.

Vypocet:

Odpoved: Hodnota jedného podielu by bola ........cccccccevvvriiinnnnnn. .

Uloha2: Pri rozdeleni koristi podla uvedenych pravidiel dostal lodny tesar Jack (je
odmenovany ako dostojnik) celkom 7 100 pesiet. Kolko dostal jednoduchy vojak
Edward? (Pozor, tiloha md viac rieseni.)

OdPOVE: .o

Uloha3: Podla uvedenych pravidiel treba rozdelif korist 500 000 $panielskych pesiet medzi
posadku pozostavajucu z kapitana, prvého dostojnika, hlavného delostrelca,
bocmana, lodného tesara (je odmenovany ako dostojnik), 4 dalsich dostojnikov
a 223 piratov. 15 ndmornikov prislo o ruku, dvaja dalsi o nohu. Ak4 bude hodnota
jedného podielu? Zapiste svoj vypocet.

Vypocet:

Odpoved: Hodnota 1 podielu bude ........cccccccvviviiinniiiiiien .
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Uloha4: Pri akej hodnote jedného podielu by sa mohlo stat, e obycajny vojak by dostal
z koristi viac ako niektory z dostojnikov? Zapiste svoj vypocet.

Vypocet:

Odpoved: Mohlo by sa to stat pri hodnote podielu ........ccoceeiviviiuiinnnnnee. .

NajcastejSie sa v piratskej koristi nachddzali Spanielske
mince: strieborné redly a zlaté escuda. Ich vzdjomné pomery
poznal kazdy pirat:

1 zlaté escudo = 16 striebornych realov.

Zlata 8-escudovd minca sa volala dubldon, strieborna
minca v hodnote 8 redlov bolo peso, o ktorom sme hovorili
predtym. Medzi dubléonmi a vtedajSimi anglickymi librami
(£) platil priblizne vztah

1 dubléon =4 £.
Niektori autori odhaduji, Ze vtedajSia anglicka libra

mala hodnotu zodpovedajucu asi 550 £ v sticasnosti.
Na zaciatku roka 2008 bol kurz priblizne

1£=1,3eur.

Uloha 5: Vojak Edward zistil, Ze hodnota 1 podielu dosiahla hodnotu 3 500 pesiet. Opréaviiuje
tato hodnota piratov, aby pozadovali ukoncenie vypravy (podla ¢lanku 9 dohody
s kapitanom)? Spravnu odpoved zakruzkujte, svoje tvrdenie zd6vodnite.

Odpoved: opraviiuje neopravnuje

Zdovodnenie:

Uloha 6:  Odhadnite, akti hodnotu v eurdch (zaokruhlent na desattisice) by mal dnes jeden
podiel v hodnote 3 800 pesiet. ZapiSte svoj vypocet.

Vypocet:

Odpoved: Suma 1 podielu by mala dnes hodnotu asi ........................ eur.
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